

HR RATINGS RATIFICA CALIFICACIÓN DE "HR AA+"

Aguascalientes registra desempeño fiscal equilibrado

La actual administración municipal adoptó la política de prepagar la deuda con el objetivo de no contar con endeudamiento en el 2019

Ariel Méndez
EL ECONOMISTA

DADO QUE actualmente el municipio de Aguascalientes, Aguascalientes, no cuenta con endeudamiento y mantiene la expectativa de que continúe con un desempeño fiscal equilibrado para los próximos años, HR Ratings ratificó la calificación de "HR AA+", con perspectiva Estable.

"La actual administración adoptó la política de prepagar la deuda con el objetivo de no contar con endeudamiento en el 2019, por lo que en enero y febrero liquidó anticipadamente los dos financiamientos que mantenía con Banobras y BBVA Bancomer", explicó la agencia en un reporte enviado a la Bolsa Mexi-

74.6
MILLONES

de pesos fue la deuda directa al cierre del 2018, la cual se compuso por dos créditos estructurados.

cana de Valores.

Al cierre del 2018, la deuda directa ascendió a 74.6 millones de pesos y se compuso por dos créditos estructurados, de los cuales 50.6 millones correspondían al saldo de un crédito con Banobras y 24 millones a uno con BBVA Bancomer. Debido a la liquidez observada al cierre del ejercicio, la deuda neta sobre los Ingresos de Libre Disposición (ILD) mantuvo un saldo negativo en el 2018 de 1.4 por ciento.

El municipio reportó en el 2018 un déficit en el balance primario equivalente a 5.7% de los ingresos totales, mientras que en el 2017 se registró un superávit de 2.3 por ciento. Lo anterior como resultado de un aumento anual de 15.9% en el gasto corriente, sumado a una importante contracción en los ingresos federales y estatales de gestión.

No obstante, el balance primario ajustado reportó un déficit por 0.9%, nivel similar al esperado de 0.6%, debido a que ya se estimaba el ejercicio de la liquidez observada al cierre del 2017.

"Las Obligaciones Financieras sin Costo (OFsC) disminuyeron de 129.6 millones de pesos en el 2017 a 115.2 millones en el 2018, como consecuencia de la reducción de 21

DISMINUYEN OBLIGACIONES

Las Obligaciones Financieras sin Costo (OFsC) del municipio disminuyeron de 129.6 millones de pesos en el 2017 a 115.2 millones en el 2018, como consecuencia de la reducción de 21.0 millones en el rubro de otras cuentas por pagar; con ello, la métrica de OFsC netas a Ingresos de Libre Disposición pasó de 5.6 a 4.5% de forma anual.

Obligaciones Financieras sin Costo netas del municipio de Aguascalientes (% DE LOS INGRESOS DE LIBRE DISPOSICIÓN) *Proyectado.



FUENTE: HR RATINGS

GRÁFICO: EE STAFF

millones en otras cuentas por pagar. Con ello, la métrica de OFsC Netas respecto a ILD pasó de 5.6 a 4.5% de forma interanual", precisó la calificadora.

PROYECCIONES

HR Ratings detalló que la calificación podría afectarse en caso de registrar déficits importantes en el balance financiero, originados por un crecimiento en el gasto corriente que no pueda ser compensado por

un incremento en la recaudación de ingresos propios.

En caso de que la inversión que realice el municipio sea financiada por la adquisición de deuda, la nota se podría ver impactada negativamente si el nivel de deuda neta supera 10% de los ILD.

La agencia estima que, para los próximos años, las OFsC se mantengan en un nivel promedio de 4.0%, nivel considerado bajo.

estados@eleconomista.mx